



Hírlevél

A Johannita Segítő Szolgálat kiadványa

XXIV. évfolyam 1. szám

2023. március

Szerkeszti: Porcsalmy László

Idei első Hírlevelünkben számot adunk segélyszállítmányainkról, nemzetközi kapcsolatainkról, a képzések beindulásáról...

De először az anyagiakról: Nagy örömünkre idén is kapunk állami támogatást, melynek az összege minden nehézség ellenére sem csökkent. A támogatáshoz szükséges iratokat, anyagokat időben beadtuk, és reményeink szerint hamarosan meg is kapjuk a megítélt összeget. Emellett folytatódik adománygyűjtő tevékenységünk, amiről bővebben lentebb számolunk be.

Az Evangélikus Egyház vezetése beleegyezésével az evangélikus gyülekezeteket is megkeressük adománycérésünkkel, hiszen az elmúlt időszakban szokásos tevékenységeink mellett részt vállalunk az ukrainai háború terheiből: mind a kárpátaljai lakosság, mind a Magyarországra menekültek és az őket ellátó intézmények folyamatos támogatásával. Ehhez szükségünk van minden eddigig meghaladó felajánlásra, adományra.

Ugyanakkor magyarországi feladataink is sokasodnak, hiszen egyre több ember szorul rá valamilyen segítségre. S miközben megpróbálunk minden küldetésünknek eleget tenni, egyik fő tevékenységünk, önkéntes részvételünk a sürgősségi betegellátásban veszélybe került: idén „kiöregedő” mentőautóink pótlása legalább egy jóállapotú, használt járművel halaszthatatlanná vált. Ezt célozzuk evangélikus testvéreink megkeresésével.

És az adózásról se feledkezzünk meg: már lehet rendelkezni a személyi jövedelemadónk 1 %-ról. Ezzel kapcsolatban is tettünk felhívást a Facebook oldalunkon, és itt is kérem a kedves olvasókat, próbálják minél több ismerősüknek elmondani, hogy a johanniták is jó célokra és hatékonyan használják fel forrásaikat. Főleg olyanokat győzzünk meg, akik még nem élnek a felajánlás lehetőségével!

ADÓ 1%
Johannita Segítő Szolgálat: 19650768-1-41

Már jövőben tart a személyi jövedelemadó bevallás időszaka. Kérjük, szánj néhány kattintásnyi időt arra, hogy felajánlisd SZJA 1 %-odat a Johannita Segítő Szolgálatnak. (Ezt akkor is megteheted, ha az adóbevallást már jóváhagyta, de erről még nem rendelkeztél.) Naggy segítséget jelentene, ha olyanok is, akik eddig nem éltek ezzel a lehetőséggel, megfizetésének riszket bizalmunkkal adószámunk: 19650768-1-41

www.johannitak.hu

Adó 1%

Idén május 22-ig lehet rendelkezni a személyi jövedelemadó 1+1%-áról, az szja-bevallástól függetlenül is. A nyilatkozat legegyszerűbben elektronikus úton nyújtható be az e-SZJA webes felületen, online kitöltve vagy az ÁNYK-ban a bevallással együtt, annak EGYCSA lapja által vagy külön, a 22EGYSZA nyomtatvány kitöltésével.

Beadható persze papíralapon, postán keresztül

vagy személyesen is a rendelkezés, illetve meghatalmazott által, lezárt borítékban a NAV ügyfélszolgálatain, továbbá május 10-ig a munkáltatónál. A boríték lezárásán a rendelkező

aláírásának rajta kell lennie. A **Johannita Segítő Szolgálatnak adója 1%-áról úgy rendelkezhet, hogy a 19650768-1-41 számot tünteti fel a kedvezményezett helyén!**

Köszönjük!

A forrásteremtésről szólt a **JOIN** (Johanniter International) **Fundraising** munkacsoportjának márciusi ülése. Meghallgathattuk, milyen módszereket alkalmaznak a „nagyok”, milyen válaszadási arányokat és milyen átlagadományt érnek el. Megerősítést kaptunk az általunk alkalmazott módszer megfelelőségében, és érdekes volt látni, hogy Magyarországon valamivel jobb arányt értünk eddig el – de igaz, hogy az átlagadomány összege jelentősen magasabb Németországban.



A munkacsoport tagjai

Hazai akciónk keretében már mintegy 14 ezer rendszeres támogatót tartunk nyilván. Ahhoz képest, hogy alig több, mint egy éve indítottuk adományozó toborzásunkat, ez nagyon szép eredmény, hálásak vagyunk mindenkinek, aki pozitívan reagált megkeresésünkre. A későbbiekben ennek a támogató bázisnak a segítségével az állami támogatás mellett számottevő forrást jelenthet működésünkhöz, közelebb tudunk kerülni a „több lábón álláshoz”.

Porcsalmy László

Március 15. Ausztriában nem ünnep, ezt használta ki néhány lelkes önkéntesünk, és meglátogatták a **bécsi Johannita Mentőállomást**. A mentőzés nem csak a bajba jutottak megsegítése miatt fontos számunkra, hanem mert ezáltal sok fiatal önkéntesünknek értékes lehetőséget biztosíthatunk: az elsősegély tanfolyamok elvégzése után további perspektívát nyit, közelről tapasztalhatják meg a rászorulókat, betegek megsegítését, és sok esetben ez a pályaválasztásban is meghatározó lehet.



A mai napon ifjúsági csoportunk egy része Bécsben járt "tanulmányi úton" az ottani testvérszervezet mentőállomásán. Megnézhettük az állomás felépítését, hogy dolgoznak ott, milyen feladatokat - hogy tudnak ellátni.

Köszönjük a lehetőséget, és osztrák barátaink vendégszeretét!

Porcsalmy Zsófi

Bár az időjárás még nem igazán kedvező, bizonyos munkálatokat a téli leállás alatt is elvégezhetünk:

Elkészült terényi táborunk kerítés felújítása, valamint a konyha és az étkező épület ajtóinak cseréje. A kerítés több helyen is hiányos volt, az ajtók pedig még az eredeti, régi – akár 100 éves – nyílászárók voltak, amelyek már semmiképp nem feleltek meg a minimális



elvárásoknak sem. A kivitelezés során külön figyelmet fordítottunk arra, hogy a megrendelt fa ajtók és elemek stílusukban illeszkedjenek a tábor autentikus palóc megjelenéséhez. Ebben nagy segítséget jelentett, hogy sikerült találni egy balassagyarmati asztalost, aki igényes és szép munkával készítette el ezeket a termékeket. Most már végig zárt és hiánytalan kerítés fogadja a vendégeinket, az új ajtók pedig hőszigetelt üvegezéssel és – ajtótestekkel kerültek kialakításra.

A nyári táborokat megelőzően még tervben van néhány fejlesztés, amelyek a táborozók kényelmét és biztonságát szolgálják. Ezeket a munkálatokat május végéig fogjuk elvégezni. Továbbá elkészült a tűzvédelmi szabályzat frissítése is, amelyet egyik – ilyen szakmai képzettséggel is rendelkező - önkéntesünk végzett el.

Nagy Tamás

Az első negyedévben **elindultak a tavaszi félév elsősegély oktatásai** mind az egyetemeken, mind pedig a középiskolákban. Januárban a Magyar Zene házában tartottunk munkahelyi elsősegély oktatást az ott dolgozóknak, aminek a visszajelzések alapján igen nagy sikere volt. Várhatóan a közeljövőben is számítanak majd ránk. Februárban pedig kismamák sajátíthatták el, hogy mit kell tenni a különböző gyermekbaleseteknél.

A képzések egy részén önkénteseink közül is részt vesznek, hogy elsajátítsák az oktatás fortélyait, és a közeljövőben ők is vezethessenek egy-egy csoportot, ezzel is bővítve lehetőségeinket, kapacitásunkat.

dr. Gorove Kristóf

Január 28-án kis johannita küldöttség vett részt a Kárpátaljai Református Egyház új ill. újraválasztott tisztségviselőinek beiktatásán. Tartottunk az úttól, hiszen 9 órára ott kellett lennünk, de ki tudja, hogy a határ éppen hogyan járható. Nos, áram volt, és az ottaniak nagyon figyelmesen előre elintézték mindent, az ukrán határőr csak annyit kérdezett: „Delegácija? Bela bácsi?” – utalva Nagy Bélára, aki számtalanszor segített már nekünk az ügyek intézésében.



Felemelő érzés volt része lenni az alkalomnak. A kisgyermek éneke kristálytisza és szívből jövő volt, Gulyás Gergely és Volodimir Csubirko beszéde megmutatta, hogyan kellene egymáshoz viszonyulnunk, Balog Zoltán püspök úr igehirdetése pedig elénk tárta, hogyan és Kivel lehet ezt a nehéz és felelősségteljes munkát elvégezni.

A tele templomban úgy zengett az ének, ahogy idehaza ritkán hallható.

Isten áldja meg őket szolgálatukban!

Porcsalmy László

Kárpátaljai tevékenységünk persze nem ebben merült ki. Továbbra is szervezzük és szállítjuk a segélyszállítmányokat, és továbbra is részt veszünk a brüsszeli johanniták akcióiban, akik a szegedi Sole-Mizo cégtől rendszeresen tartós tej adományt visznek Romániába, ahonnan egy helyi szervezet Odessza környékére juttatja el.

Terényi táborunk továbbra is nyitva áll az onnan érkezők számára, egy csoport már be is jelentkezett.

Segélyszállítmányok:

Megérkeztek a várva várt **német sütemények!** A korábbiaktól eltérően most nem egy-két nagyobb szállítmányt, hanem több részletben kisebb adagokat hozhattunk be. Már amennyiben 15 raklapot „kisebb adag”-nak lehet hívni. Összességében a tavalyit meghaladó mennyiséget kaptunk, és ezek jelentős részét már szét is osztottuk, eddig mintegy 35 intézmény részesült belőle. Iskolák, óvodák, idősotthonok, kisebbségi önkormányzatok, szeretetotthonok, a Nagycsaládosok Egyesülete és még folytathatnánk a sort. Természetesen jutott belőle Erdélybe és Kárpátaljára, valamint a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságnak is adtunk egy komplett szállítmányt (15 raklapot)

A sütemény mellett érkeztek **ápolási ágyak** is, amelyekből magánszemély rászorulóknak és a Büntetés-végrehajtás Egészségügyi Központja is részesült.

Párnákat és paplanokat is kaptunk, amelyek nagy segítséget jelentettek a téli időjárásban a rászorulóknak. Több intézményt, kollégiumot is sikerült felszerelni vele. Ezekből is jutott Kárpátaljára.

Csángóföldre sikerült eljuttatni a tavalyról a jármű túlterheltsége miatt itt maradt **higiéniai eszközöket**, amihez most még némi süteményt, valamint a MúPától kapott balettszőnyegeket is hozzátettük.

A **törökországi földrengés** bennünket is megrázott. Mi nem vettünk részt a helyszíni munkákban – de a német johanniták a második napon már megjelentek, és a kárfelmérés mellett ingyenkonyhát indítottak: tizenötezer embert láttak el meleg étellel Gaziantep városában, és további segélyakciókat szerveznek. Ez a szervezet nagy tapasztalattal, sok



képzett önkéntessel rendelkezik, és a katasztrófák után hónapokig folytatják a munkát, jelenleg is dolgoznak a területen.

Azért mi sem maradtunk tétlenek: Raktárunkban volt még 200 darab paplan és 200 db párna, valamint polifoam. A polifoamokat a Református Szeretetszolgálaton keresztül juttattuk ki, a párnákat, paplanokat pedig a török követségen keresztül a hajléktalanná vált embereknek. Eleinte

nem tudtuk elképzelni, hogyan tudnánk hatékonyan segíteni: a károkhoz képest csekély segítségünket hogyan lehetne célszerűen eljuttatni. Nagy Tamásnak és Frigyesi Tamásnak sikerült felvenni a kapcsolatot Törökország nagykövetségével, és kiderült, ők már szerveztek kamionokat, amik gyakorlatilag ahogy megtelnek, indulnak a katasztrófasújtott területre. Ráadásul épp február 14-én reggel érkezett egy teherautó sütemény, ezt egyből a dunaharaszti átmeneti raktáruknál pakoltattuk le, s az említett ágyneműkkel és egy újabb, 1300 db-os polifoam csomaggal együtt hamarosan el is szállították.

Január 25-én az **Altagozati összejövetel** keretében köszöntöttük azokat, akik a koronavírus időszakában, illetve az ukrajnai háborúval kapcsolatosan kiemelkedő teljesítményt nyújtottak.

A Rózsák terei Evangélikus Kollégium fogadott be minket erre az alkalomra. Rövid áhítatot követően a Rend tagjaiból, a Segítő Szolgálat önkénteseiből, támogatóiból és barátaikból álló kamarakórus adott rövid műsort, majd Ódor László olvasott fel Ilyés Gyula Petőfiről szóló művéből részletet, végül a vendéglátó intézmény két Konzervatóriumi növendéke zenélt az egybegyűlteknél. Ezután Tomcsányi István kommandátor és Porcsalmy László ispotályos adták át az elismerő okleveleket, és a hozzájuk tartozó kerámia emlékplaketteket, amelyet M. Kiss Katalin keramikus művész készített erre az alkalomra. Összesen 33 fő részesült az elismerésből ezalkalommal. Szeretnénk hagyományt teremteni, és ilyen elismerésekkel is motiválni segítőtűnket, akik között családtagok, ismerősök „hivatásos önkéntesek” is megtalálhatók voltak.



Rövid hírek:

- Tavaly beszámoltunk, hogy a Johannita Rend Alliance ülésén biztató megbeszéléseket folytathattunk a svéd johanniták képviselőivel az általuk kidolgozott és bevezetett demenciás program átvételéről. Azóta megkaptuk a képzési anyagok egy részét, hamarosan a fordítása is megindul – mert a tanfolyamot magyar tananyaggal és tolmácsolással tervezzük megtartani – és a jelenlegi tervek szerint szeptemberben tartjuk meg az első 3 napos képzést. Erről a későbbiekben részletesebben is szó fog esni, ahogy előrehalad a program tervezése.
- Megújítottuk a Facebook oldalunk arculatát, önkénteseinkről rövid bemutatóval bővültek beszámolóink. Hamarosan a honlapon is elérhetőek lesznek az anyagok.
- A Reformátusok Lapjának idei 8. száma (február 19.) terjedelmes cikket közölt a johannitákról, itt is olvasható: <https://reformatus.hu/.../johannitak-az-egyetlen.../>

*Végezetül Áldott Húsvétot kívánunk
minden kedves olvasónknak!*